GEOMETRIA EJERCICIOS DE SELECTIVIDAD
ANDALUCIA — 2003-2006

Ejercicio 1.- (2006)

r = a+t ;
.. T ., rx—1 y+2 =z
Sea r la recta de ecuacién y = 1—-2t y slarecta de ecunacion —— = = —
2 1 3
z = 4—t
(a) Calcula el valor de a sahiendo que las rectas r v s se cortan.

(b) Calcula el punto de corte.

Ejercicio 2.- (2006)

Halla un punto A de la recta r de ecuacién r = y = 2z y un punto B de la

; - 21 ; ; ; ;
recta s de ecuacién r = % o ﬂ; de forma que la distancia entre A y B sea minima.
Ejercicio 3.- (2006)
x = #
Determina los puntos de la recta r de ecuaciones ) z—3 que
u — ==
= 2
equidistan del plano 7 de ecuacién r +z =1 v del plano 7’ de ecuacién y — z = 3.
Ejercicio 4.- (2006)
Considera los puntos A(1,0,-2) y B(—2,3,1).
(a) Determina los puntos del segmento AE que lo dividen en tres partes ignuales.
(b) Calcula el area del triangulo de vértices A, B v C, donde C es un punto de la recta

de ecuacion —x = y — 1 = 2. [ Depende el resultado de la eleccion concreta del punto C'7

Ejercicio 5.- (2006)

' . ; ey =0 z—6
Considera el plano 7 de ecuacion 2x+y—2+2 = 0 y larecta r de ecuacion — =y=—
— m
(a) Halla la posicién relativa de r y 7 segtin los valores del pardmetro m.
(b) Para m = —3, halla el plano que contiene a la recta r v es perpendicular al plano 7.
c Para m = —3, halla el plano que contiene a la recta r y es paralelo al plano .
(c)
Ejercicio 6.- (2006)
s - . T —z—=3 = 0
Considera el punto P(3,2,0) y la recta r de ecuaciones Ty
r+2z+1 = 0
(a) Halla la ecuacion del plano que contiene al punto P v a la recta r.
(b) Determina las coordenadas del punto () simétrico de P respecto de la recta r.
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Ejercicio 7.- (2006)

Sea r la recta de ecuacion ad ; 3 = y_—|—12 = % v § la recta dada por { _i:__?zy_—'_gj i g
(a) Determina la posicién relativa de ambas rectas.
(b) Halla la ecuacién del plano que contiene a la recta r v es paralelo a la recta s.
Ejercicio 8.- (2006)

Considera la recta r de ecuaciones { i i ;yy++3j i é
(a) Determina la ecuacion del plano que contiene a la recta r y no corta al eje OZ.
(b) Calcula la proyeecién ortogonal del punto A(1, 2, 1) sobre la recta r.
Elercicio 9.- (2006)

Considera los puntos A(2,1,2) v B(0,4,1) v la recta r de ecuacién z =y —2 = : ; -
(a) Determina un punto C de la recta r que equidiste de los puntos A v B.
(b) Calcula el drea del tridngulo de vértices ABC.

Ejercicio 10.- (2006)

Halla la ecuacién de un plano que sea paralelo al plano m de ecuacién
r+1y—+2=1y forme con los ejes de coordenadas un tridngulo de drea 18./3 .

Ejercicio 11.- (2006)

z—1 y+2 2-—3
I T |

r—1y+2+1=0. Calcula el drea del tridngulo de vértices ABC', siendo A el punto de corte de la recta r

Sea la recta r de ecuacién v el plano 7 de ecuacion

y el plano 7, B el punto (2, 1,2) de la recta r y C' la proyeccién ortogonal del punto B sobre el plano 7.

Ejercicio 12.- (2006)

Halla las ecuaciones paramétricas de una recta sabiendo que corta a la recta r
de ecuacién r = y = z, es paralela al plano 7 de ecuacién 3z + 2y — 2 = 4 y pasa por el punto A(1,2, —1).

Ejercicio 13.- (2005)

P » 1 9y — 6
Considera el punto P(2,0,1) vy la recta r = { i J_r 2,9‘
(a) Halla la ecuacién del plano que contiene a P y a 7.
(b) Calcula el punto simétrico de P respecto de la recta r.

Ejercicio 14.- (2005)

Sean los vectores

v =(0,1,0), w3=(2,1,-1) y w3=(2,3,-1).
(a) iSon los vectores v, v2 v v3 linealmente dependientes?
(b) ;Para qué valores de a el vector (4,a 4+ 3, —2) puede expresarse como combinacién

lineal de los vectores v1,v3 v v3?

(c) Calcula un vector unitario y perpendicular a v{ y vs.
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Ejercicio 15.- (2005)

Sea el punto P(1,0,—3) y la recta r = = 1=
x+z=_0.
(a) Halla la ecuacion del plano que contiene a P y es perpendicular a r.
(b) Calcula las coordenadas del punto simétrico de P respecto de r.

Ejercicio 16.- (2005)
Se sabe que los puntos A(m,0,1), B(0,1,2), C(1,2,3) y D(7,2,1) estan en un mismo plano.

(a) Halla m y calcula la ecuacién de dicho plano.

(b) ;Estan los puntos B, C' y D alineados?
Ejercicio 17.- (2005)

Se sabe que las rectas

r4+y—2—-3=0 ar + 6y +6 =0
r = y 8 =
r+2y—2=10 l r—2z24+2=0

son paralelas.

(a) Calcula a.

(b) Halla la ecunacion del plano que contiene a las rectas r y s.
Ejercicio 18.- (2005)

; s Lome i—A) T 2
Considera las rectas r = { ~ ' ~ y s=—=y—1=—.
r—y—1=0 2 3
(a) Halla la ecuacion del plano 7w que contiene a s y es paralelo a r.
(b) Calcula la distancia de la recta r al plano .
Ejercicio 19.- (2005)
Calcula la distancia entre las rectas
r = 6+ A
H 2% —3y+1 =0
r=<¢ y = 1-2\ y =1 3, 9 — 0
z = 5-T7\ YT =
Ejercicio 20.- (2005)
Sean A(—3,4,0), B(3,6,3) y C(—1,2,1) los vértices de un tridangulo.
(a) Halla la ecuacion del plano 7 que contiene al triangulo.
(b) Halla la ecuacion de la recta que es perpendicular a m vy pasa por el origen de
coordenadas.
(c) Calcula el drea del triangulo ABC'.
3
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Ejercicio 21.- (2005)

: z—3

Considera el punto A(0,—3,1), el planowm = 22—2y+3z =0ylarectar = z+3 =y = T
(a) Determina la ecuacion del plano que pasa por A y contiene a r.
(b) Determina la ecuacion de la recta que pasa por A, es paralela a 7 y corta a r.
Ejercicio 22.- (2005)

Se sabe que las rectas
z=1+1
B L YT bz +22=2
=b+t
estan contenidas en un mismo plano.
(a) Calcula b.
(b) Halla la ecuacién del plano que contiene a las rectas r y s
Ejercicio 23.- (2005)
z—2

Consideraun planor =z +y+mz=3yvlarectar=az=y—1= 5
(a) Halla m para que r y m sean paralelos.
(b) Halla m para que r v 7 sean perpendiculares.
(c) jExiste algiin valor de m para que la recta r esté contenida en el plano 77
Ejercicio 24.- (2005)

Sean los planos my =2r+y—2+5=0y m=z+2y+2+2=0.
(a) Calcula las coordenadas del punto P sabiendo que esta en el plano m; y que su

proyeccion ortogonal sobre el plano my es el punto (1,0, —3).

(b) Calcula el punto simétrico de P respecto del plano 5.

Ejercicio 25.- (2004)

Calcula el area del triangulo de vértices A(0,0,1), B(0,1,0) y C, siendo C' la
proyeccién ortogonal del punto (1,1,1) sobre el plano xz +y + 2z = 1.

Ejercicio 26.- (2004)

z—2y+z=0
20 —2=-4
m =& — 2y — z = 2. Halla la ecuacién de la recta que pasa por A, es paralela a m y corta a r.

Eierci Cl0 27 .- (2004)

Considera el punto A(0,1,—1), la recta r = y el plano

Se sabe que el triangulo ABC es rectangulo en el vértice C', que pertenece a
la recta interseccion de los planos y+2 =1 e y—32+3 = 0. y que sus otros dos vértices son A(2,0,1)

y B(0,—3,0). Halla C y el area del triangulo ABC'.
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Ejercicio 28.- (2004)
Halla la perpendicular comun a las rectas

A | .17:;1';‘
= £ =1 y s=<¢ y=p5-1
2=y z = —].

Ejercicio 29.- (2004)

Considera las rectas

r_{z:2 y S_{z:&

Halla la ecuacion de una recta que corte a r v s v sea perpendicular al plano z = 0.
Ejercicio 30.- (2004)
Sean los puntos A(1,0,—1) y B(2,—1,3).

(a) Calcula la distancia del origen de coordenadas a la recta que pasa por A y por B.

(b) Calcula el area del paralelogramo de vértices consecutivos ABC'[D sabiendo que la recta
determinada por los vértices C' v D pasa por el origen de coordenadas.

Ejercicio 31.- (2004)

Halla la distancia entre las rectas

=0 . r—1=1-—z2
r = z—2 \'d 5§ =
y—l=—73 ) y = 0.

Ejercicio 32.- (2004)

Considera los puntos P(6,—1,—10), Q(0,2,2) y R, que es el punto de inter-
seccién del plano T =2z + Ay + z — 2 =0 y la recta

{ weby = 1=0
=
=1

Determina A sabiendo que los puntos P, () v R estan alineados.

Ejercicio 33.- (2004)

o = L=
Considerael planomr=2r+y—2+7=0ylarectar=¢ vy = 1+ A
z = 143\
(a) Halla la ecuacién de un plano perpendicular a 7 v que contenga a la recta r.
(b) JHay algun plano paralelo a m que contenga a la recta 7 En caso afirmativo determina

sus ecuaciones.
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Ejercicio 34.- (2004)

Las rectas
rE{I—i—y—Qz[] v SE{;I:—I—y—G:
204+ 2y+2—-—4=0 l r+y—2—-6=0
contienen dos lados de un cuadrado.
(a) Calcula el area del cuadrado.
(b) Halla la ecuacion del plano que contiene al cuadrado.

Ejercicio 35.- (2004)
Sean los puntos A(1,2,1), B(2,3,1), C(0,5,3) y D(—1,4,3).

(a) Prueba que los cuatro puntos estan en el mismo plano. Halla la ecuacién de dicho plano.
(b) Demuestra que el poligono de vértices consecutivos ABC'D es un rectangulo.
() Calcula el area de dicho rectangulo.

Ejercicio 36.- (2004)

Dados los vectores v = (2,1,0) y v = (—1,0,1), halla un vector unitario w
que sea coplanario con © y v y ortogonal a v .

Ejercicio 37.- (2003)

Se sabe que los puntos A(1,0,—1), B(3,2,1) y C(—7,1,5) son vértices consecutivos de un
paralelogramo ABCD.

(a) Calcula las coordenadas del punto D.

(b) Halla el area del paralelogramo.

Ejercicio 38.- (2003)

Los puntos A(1,1,0) v B(2,2,1) son vértices consecutivos de un rectingulo
ABCD. Ademas, se sabe que los vértices C' v ) estdn contenidos en una recta que pasa por el origen de
coordenadas. Halla C' y D.

Ejercicio 39.- (2003)

Halla la ecuacién de la recta que pasa por el punto (3,1, —1), es paralela al
plano 3z — y + 2 = 4 v corta a la recta interseccién de los planos r +2 =4y r — 2y + 2 =

Ejercicio 40.- (2003)

) ct+y—z =1
Considera la recta r = { . tyo velplanom=r -2y + 2z =0.
(a) Calcula el haz de planos que contienen a la recta r.
(b) Halla el plano gue contiene a la recta v y corta al plano m en una recta paralela al
plano z =
6
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Ejercicio 41.- (2003)

(a)
(b)

Considera el punto P(—2,3,0) y la recta r = {

r+y+z2+2 =10
22 —2y+z4+1 = 0.

Halla la ecuacion del plano que pasa por P y contiene a la recta r.

Determina el punto de r mas proximo a P.

Ejercicio 42.- (2003)

(a)
(b)

Considera una recta r v un plano m cuyas ecuaciones son, respectivamente,

T=1
y=t
=)

(t eR)

=
y=a (o, B € R).
2:,1'3

Estudia la posicién relativa de la recta r v el plano .

Dados los puntos B(4,4,4) y €(0,0,0), halla un punto A en la recta r de manera
que el tridngulo formado por los puntos A, B v C sea rectangulo en B.

Ejercicio 43.- (2003)

Sabiendo que las rectas

r = 14p
y=2z2 vy SsS=4 Yy = 3+u
z = —l

se cruzan, halla los puntos A y B, de r vy s respectivamente, que estidn a minima distancia.
Ejercicio 44.- (2003)

los planos

r—1 y+1 z

Determina el punto P de la recta r = g g Ty que equidista de
s B
m=zrz+y+2z4+3=0 y m=<{ y=-A+u
z==6-—p.

Ejercicio 45.- (2003)

coordenadas.
(a)
(b)
(c)

Se sabe que el plano II corta a los semiejes positivos de coordenadas en los puntos A,
B v €, siendo las longitudes de los segmentos OA, OB v OC de 4 unidades, donde O es €l origen de

Halla la ecuacién del plano I1.

Calcula el drea del tridngulo ABC'.

Obtén un plano paralelo al plano II que diste 4 unidades del origen de coordenadas.

Ejercicio 46.- (2003)

Halla la perpendicular comin a las rectas

T
T = iy

&

=1+«
— {¥ ""-"
== —ik

o= B
I

~N 8y
_|_
b
il
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Ejercicio 47.- (2003)

; w3tz =0
) ‘ Té : © T == 2 = I 18 }CLa T =
Considera el plano 7 = x y+1=0ylarectar { g i 2,
(a) Halla el valor de a sabiendo que la recta esta contenida en el plano.
; _ ] _Jxz—3y+2=0
(b) Calcula el dangulo formado por el plano 7 y la recta s = { g b 19—,

Ejercicio 48.- (2003)

Halla la ecuacién de una circunferencia que pase por el punto (—1, —8) y sea
tangente a los ejes coordenados.
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